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W 1565 roku Erazm Otwinowski byt sgdzony za zniewazenie i
podeptanie hostii niesionej w monstrancji na procesji Bozego
Ciata — a wiec, wedtug katolikéw, bezposrednio Chrystusa pod
postacig chleba. Bronit go Mikot*aj Rey z Nagtowic, Kktéry
dowodzit (cytat za Jedrzejem Moraczewskim): ,jezeli obzatowany
dopuscit sie obrazy Boga, to go sam Bdg z pewno$cig skarze,
czy to piorunem, czy otworzeniem pod jego nogami przepasci, bo
za krzywde wyrzadzong Mojzeszowi ukarat Kora, Dathana 1
Abirona. Ksiedzu atoli obzatowany sttukt tylko szkietko od
monstrancyi i zniszczyt kawatek optatka, co razem dwdch groszy
nie warto. Za rzecz tak drobng prawa polskie zadnéj kary nie
przepisuja”.

Otwinowski nie zostat ukarany.

Tak samo potraktowano w 1580 roku innego szlachcica, ktéry
podeptat hostie, a nastepnie rzucit jg na pozarcie psom —
Marcina Kreze. Cho¢ krél ostrzegt go, zeby sie to wiecej nie
powtdrzyto.

Dzis$, 455 lat pdzniej, za ,obraze uczué¢ religijnych” przez
publiczne zniewazenie przedmiotu czci religijnej grozi kara
pozbawienia wolnosci do lat 2, ograniczenia wolnosci 1lub
grzywny. I wtasnie rozpoczat sie kolejny proces o taka obraze
— muzyk Adam Darski, znany bardziej pod pseudonimem Nergal,
oskarzony jest z powodu umieszczenia w Internecie filmiku, na
ktérym wida¢ sztucznego penisa z doczepionym krucyfiksem.
Doniesienie z*ozyt poset Dominik Tarczynski.

Nie trzeba czegos takiego pochwala¢ — ja prawde méwigc uwazam
takie prowokacje za niesmaczne — ale czy nie lepiej
podchodzono do tego w XVI wieku? Nie lepiej przyjac zasade, ze
ewentualna kara za zniewazenie Boga — o ile nie towarzyszyto
jej naruszenie czyjej$ wtasnosci — powinna zostad¢ z*ozona
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bezposrednio w rece Boga?

Zaktadajgc, ze istnieje. Bo jesSli nie istnieje, to w czym
problem?
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